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Zászlóbontás. 

M ,„Első Székely Házi-ipari Or- 

szágos Szövetkezett tagjaihoz 

és a hazafias érzelmü közön- 

séghez. 

(-q9h.) Isten nevében kezdjük 

szerény munkánkat. Isten segit- 

ségét kérjük célba vett törekvé- 

seinkhez. 

felszavunk : „A hazdért és sza- 

badságért ; népünk sorsának javitása 

és ipari termelésünk fokozásával !* 

Gélunk : A népnek közgazda- 

sági és népesedési fejlődését elő- 

mozditani; a 

visszatartani, 

ásságra és takarékosságra szok- 

tatni. E cél elérhetése végett 

házi-ipari tanfolyamokat rende- 
zünk mindenütt, hol megfelelő 

számu tagok jelentkeznek és a 

hol a szükséges előmunkálatok 

befejezést nyertek. 

A népipar ilyen módon való 
meghonositását, a meglevők to- 
vább fejlesztését Szekelyudvar- 

helyről, mint a Szövetkezet 
székhelyéről - a szervezett 

vármegyék minden egves közsé- 
gében levő külügyigazgató támo- 
gatásával — intézzük. 

A központ gondoskodik a 
munkástagok kiképzéséről, téli 
időszak alatt állandó munkával 
való ellátásáról, valamint az ál- 

taluk előállitott keszmunka érté- 
kesitéséről. 

E szövetkezet munkás tagjait 
25 évi munkásság után, meg- 
felelő nyudijban részesiti a 
nyugdijszabályok szerint. 

Ugy a tanfolyamokhoz, mint 
a további munkálatokra az anya- 
gokat a szövetkezet adja és 
gazdasági munkás tagjait csupán 
télen foglalkoztatja. Kivételt eb- 
ben csakis azok képeznek, akik 

gazdasági munkával egváltalán 
nem foglalkoznak. 

A külföldröl hazánkba beözönlő 
sok millió értéket tőlünk kivivő 

ipari készitményeknek kiszori- 
tását a szövetkezet szintén fel- 
adatának tekinti. Ezt a fennebbi- 
hez hasonló módon ugy kivánja 
megvalósitani, hogy önálló kis- 
iparos tagjait akkor, midőn azok- 
nak munkahiányuk van, — 
amennyiben iparuk a szövetke- 
zet által felkarolt iparnemekhez 
sorozható – munkával ellátja. 

A szövetkezet alaptőkéjének 

fejlődése arányában rendezitan- 
folyamait. Résztvehet és ingye- 
nes kiképzést nyer ezeken val- 
ás- és nemzetiségi különbség, 
valamint nemre való tekintet 
nélkül mindenki, aki 13-ik évét 
betöltötte. A tagok gyakorlati 
oktatást csakis a tanfolyam tár- 

kivándorlástól 

lakóhelyén mun- 

képező iparágból nver- 
hetnek. 

A szövetkezet forgalomba hoz 
bármily hazai, kereskedeimileg 
használható házi-ipari cikket a 

saját termékeivel kapcsolatosan. 
Kizárólag tagjainak árusit. Keres- 

kedő tagj it — tömegesepb vé- 
telnél - megfelelő áckedvez- 

ményben részesiti. 

Ezek az alapszabályszerü cé- 
lok, melyeknek becsületes, lelki- 

ismeretes véghez vitelére zász- 
lót bontunk. Zászlót bontunk 

és sorakozásra hivjuk fel hazánk 

közönségét. 
Az Első Székely Házi-ipari 

Országos Szövetkezet 189]1. II. 
98-99. 1. szám alatt, a székely- 
udvarhelyi kir. törvényszék tár- 
sas cégjegyzékébe 1910. junius 
8-án bevezettetett. 

Ingyenes tanfolyamait folyó 
évi november havában kezdi 

meg. Egyszerre több helvyen nvit 

tanfolyamot. 
Jelenleg 3440 tagja van 4783 

darab 10 koronás üzletrésszel 
és igy 47830 korona alaptőke 
jegveztetett. 

Az üzletrész k befizetése most 

immár a cégbejegyzés megtör- 
ténte után, kezdetét veszi. A 

befizetések nyugta ellenében a 
szervezett városok és községek 
mindenikében levő külügvigaz- 
gatók kezéhez történik. A kül- 
ügyigazgatók pedig a hozzájuk 
Szövetkezetünk részéről meg- 
küldendő postatakarékpénztári 
befizetési lapok utján, bérmen- 
tesen szolgáltatják be az üzlet- 
rész összeget. 

Most pedig átadjuk a szót 
Kathonay Bélának, a Szövetke- 
zet ügybuzgó kezdeménvezőjé- 
nek és fáradhatatlan szervezőjé- 
nek, aki 
irányelveket, melyek e nagyra 
hivatott intézmény életre kelté- 
sének szükségessége, hazatfias 
céljai mellett szólanak : 

Ha hazánk batárain tulmegyünk s 
különösen a nyugati államokban min- 
dent gondosan megfigyeltünk, ott 
látjuk az uj lendület, a rohamos ha- 
ladás, a termékenység, az alkotás, a 
reformoknak korszakát. Ott látjuk a 
megelégedés, a nemzetiségek között 
a testvéri szeretet és becsülés, a 
fejedelem és népe között az egymás 
iránti ragaszkodás boldogitó harmo- 
niáját. 

A hányszor ezt látom, a hányszor 
ezen elmélkedem, mindannyiszor le- 
sütöm szemeimet és érzem, hogy 
részünkre már nincs messze a meg- 
semraisülés órája; önkénytelenül is 
hallom fülembe zúgni a költő szavát : 

. Hol nemzet sülyed el 
Népek veszík körül, 

S az ember millióinak 
Szemében gyászköny ül." 

Ilyenkor lelki szemeimmel átte- 
kintem a mi szánalmas helyzetün- 
ket. Azt a mindenben csak a jelenért 

hezedik a mi 

elmondja azokat az 

való küzdelmet; azt a sok erőpazar- 
lást; a nemzetiséget kel való állandó 
ellentéteknek elsimitása helyett azok- 

nak meggondolatlan szitását, a szo- 
ciálistáknak hazafiatlan iultengését ; 
Becsnek irántunk tanusitott mosto- 
haságát; rossz közgazdasági helyze- 
tünket; azt a kicsinyes, alkalmaz- 
kodó politikát, a mely bennünket 
lépten-nyomon megalkuvásra kény- 

szerit. 

Mint a csapdába került madár, ugy 

gubbaszkodunk a rácsok között s 
busan tekintgetünk a kék égbolto- 
zatra, a hol az élet- és mozgás- 
szabadság friss áramlata kering. 

Nekünk cez messze van! Majdnem 
elérhetetlen ! Mihelyt pedig szárnyain- 
kat bontogatjuk, rögtön akadályokba 
ütközünk. Csak testünket törhetjük 
véresre az általunk készitett csapda 

rácsaiban ! 

A végzetnek minő sujtó keze ne- 
szegény hazánkra, a 

mely nemzeti egyéniségét folyton 
kénytelen idegen célok, idegen intéz- 
mények szolgálatainak alárendelni. 
Mint a hogy Szibéria bányáiban az 
elitéltek maguk kénytelenek véres 
verejtékezéssel kiaknázni a vasat, a 
melyből a testükre a bilincseket ve- 
rik, ugy mi is magunk adjuk egy 
ellenséges érzületűüű hatalom kezébe 
az alkalmas eszközöket leigázá- 
sunkhoz. 

Saját pénzünkkel fegyverezzük föl 
tulajdon gyermekeinket, hogy nem- 
zeti igényeinket velük elnyomhassák, 
önérzetünket megfékezhessék. Ma- 
gunk adjuk el nekik véres verejték- 
kel és nagy anyagi gondokkal elő- 
állitott nyers terményeinket fillérekért 
s feldolgozva, magunk vesszük meg 
aranyoekért. 

Bebizonvosodott tény, hogy Ausz- 
triában két százalékkal áll alább a 
kamatláb, mint nálunk, mert van 
önálló nemzeti bankjuk s mi ezzel 
sem birunk. 
A mi közgazdasagi fejlődésünk 

árán fejlesztik közgazdaságukat, a kis- 
és nagy tőkét felhalmozzák, egymás 
után alapitják a különbnél-különbféle 
gyárakat, iparvállalatokat, amelyek 
ellátják népüket munkával ugyannyira, 
hogy Ausztria földmivelő népére 
bátran lehet reámondani, hogy egy- 
szersmind iparos is. Ha elvegezte 
gazdasági munkáját, előveszi iparát 
s azzal minden gond és megerőlte- 
tés nélkül biztositja megélhetését, 
fejlődését. 

Ezek a gyárak és jparvállalatok 
elárasztják hazánkat és a többi ke- 
leti államokat miudenféle ipari ter- 
mékekkel. Pedig azokat a mi népünk 
is épen ugy elő tudná állitani, csak 
meg kell reá tanitani, illetve alkalmat 
kell nekik nyujtani a megtanuláshoz. 
Belé kell ebbe őket vezetni lépésről- 
lépésre; a siker : em maradhat el; 
igy csinálták ezt külföldön is. 

Azonban hol vannak azok a ténye- 
zők, akik ezzel komolyan, szaksze- 
rüen s az ügynek kellő szeretetével 
foglalkoznának? Fájdalom — ezt 
nem látjuk. Csak kapkodás minden 
— szakértelem nélkül. De azért erre 
elköltenek teméntelen sok pénzt, a 
mely mind csak erőpazarlás. 

S a miért nem sikerül nekik, mert 
szakértelem s az ügvnek kellő sze- 
retete nélkül nem is sikerülhet, reá 
fogják népünkre, hogy nem arra 
való, buta, lusta és igy a népre bé- 
lyegezik saját tndatlanságukat. 

Hiszen azon egyetlen tény is meg- 

cáfolja eme rosszindulatu állitásukat, 
hogy Amerika mindjohban megbe- 
csüli és elismeri, 
országból 

hogy a Magyar- 
odaáramlott munkaerő 

előmozditotta közgazdasági 

a megfigveljük, meegyő- 
ződhetdnk róla, hogy a magyar és a 
román leány – a nelkül, hogy ke- 
pezték volna erre csak ugy saját 
ősi tehetsegénél, kézügyességénél 
fogva - szebbnél-szebb, majdnem 
müvészi dolgokat képes prozukálni. 
Minteza mellett bizonyi hogy mil- 
liókat érő munkaerő hever nálunk 
parlagonon, a mit könnyen pénzzé 
lehetne trenni s a mivel annak a sok 
bizonytalan ekszisztenciának kellő 
munka alkalmat lehetne biztositani 
s a zülléstől megmenteni. 

Azonban mi csak a jelennek 
élünk. Nem termelünk, hanem gond- 
talanul fogyasztunk. A jövőt nemcsak 
nem alapozzuk meg, hanem még a 
mult készleteit is föléljük. Hiányzik 
nálunk a tetterő, a kezdeményezés 
bátorsága. Pedig érezzük, miként 
szivja gazdaságunkból a vért s mi- 
ként fogy életerőnk Ausztria kizsák- 
mányoló politikájától, mely a sok 
biztositott előny által egyre gazda- 
godik, mig mi a sok kiszipolyozás 
folytán egyre szegényedünk. 

Ez a nyakas nép, a mely egykor 
Európa homlokán taposott, milyen 
szépen igába hajtotta a fejét. 

Valaha szük volt neki az egész 
világ, mint az oroszlánnak a sivatag 
s ma ott nyöszörög egy idegen ha- 
talom nehéz bilincse alatt. Vala- 
hányszor jogait gyakorolni akarja, 
mindannyiszor a királyi vétó-jog 
sziklafalába ütközik. 

Igy kötötték nemzeti életünk sza- 
bad fejlődését örök érvényü politikai 
dogmákhoz és megváltózhátatlaii pa- 
ragrafusokhoz. 

Minden nemzet a maga életigé- 
nyeihez idomitja alkotmány-törvé- 
nyeit. Csak mi nyügözzük le a tör- 
vények elavult bilincseivel az életet, 
hogy megakadályozzuk annak Isten- 
től nyert szabad fejlődését. Mint a 
római hajókon az evező rabszolgák 
a padokhoz, ugy vagyuak mi is oda 
lancolva egy lehetetlen állapothoz, a 
melyen már régen keresztül gázolt 
az idő. Van alkotmányunk, de ez 
pórázra van kötve. Játszhatunk tör- 
vényhozósdit, mig saját gyermekeink 
által nekünk szegeztetett, Fábricius 
szuronyaiba nem ütközünk. 

A csüggedező kishitüek pedig siet- 
nek belekapaszkodni a hatalom dia- 
dal szekereibe s készek inkább meg- 
hurcoltatni magukat a sárban, csak- 
hogy osztozkodhassanak a hoatalom 
mal egvütt járó előnyökben. Ez a 
kényszerült alkalmazkodás a legfőbb 
oka a mi nemzeti életünk meddő- 
ségének. 

Teremteni, alkotni, korszakot uj 
intézményekkel áthidalni, csak sza- 
bad nemzet képes. Itt pezseghez föl 
a szivekben a tetterő, a kezdemé- 
nyezés bátorsága. Szabadon csak 
ezek törhetnek előre, mert nincs a 
nyakukon hurok, a mellyel őket vissza- 
ránthatnák a mélységbe. 

Ez a szabadság az éltető forrása 
annak a rohamos társadalmi és po- 

litikai átalakulásnak, a melyet ma 
már mindenki megláthat az európai 
nagy nemzeteknél. Mindenütt lendü- 
let! Forronganak, alakulnak, terjesz- 
kednek s mint a mesék óriásai, hét- 

—
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mérföldes csizmákban lépnek át egy- 
egy ujabb erkölcsü világnézetbe. Csak 
mi állunk a korszellem dagálvában 
mozdulatlanul, mint az elátkozott 
sziget. A meddőség rozsdájával, a 
tétlenség penészével. 

A hányszor ezeket látom, a hány- 
szor ezeken elmélkedem, lesütöm 
szemeimet s érzem, mint a miként 
az emberi tüdő is megérzi az enyhe 
leheletről a tavaszt, hogy ez az utolsó 
óra, a melyben minden becsületes 
hazafinak, a ki nem csak ajkán han- 
goztatja divatos frázisként a haza- 
szeretetet, hanem szivében és lelkében 
is érzi azt, ezen halaszthatatlanul 
orvoslást igenylő társadalmi idült 
betegségek ellen küzdeni kötelessége. 
Mert ha még sokat tétovázunk s to- 
vább is csak a jelennek, a kénye- 
lemnek s az egymásra való irigység- 
nek élünk ugy járunk, mint az óra 
az égő házban. Ennek is tolják a 
kerekei a mutatót előre s észre sem 
veszi, hogy tüz van körülötte, a mig 
a lángok reá nem csapnak, el nem 
hamvasztják, porrá nem égetik tel- 
jesen, tökéletesen ... A mi orszá- 
gunknak is ilyen a helyzete, észre 
sem vesszük és beleolvasztanak egy 
idegen országba. 

Meg kell vessük gazdasági fejlő- 
désünk alapjait, mert csak gazdag 
nemzetnek van erkölcsi sulya, sze- 
gény nemzetnek alamizsna a szava. 

Mindezeket elgondolva, megfon- 
tolva, hazafiui kötelességből. ember- 
feletti küzdelemmel szerveztük az 
E. Sz. H. O. Sz-et és bontjuk ki zász- 
laját. Reá irtuk: „Hazáért és szabad- 
ságért, népünk sorsának javitása és 
ipari termelésünk fokozásával." 

Vitéz őseink karddal hóditották 
meg e szép hazát; reánk, utódokra 
nehezebb feladat vár. Mi karddal és 
szerszámmal egyaránt kell küzdjünk, 
versenyezzünk ezeréves multu szép 
hazánk megtartásáért. 

Nagy küzdelemmel, faluról-falura, 
házról-házra járva, ezeket mondot- 
tuk el s örömmel láttuk sorakozni 
nemzetünknek szinét-javát. Nem azo- 
kat, a kiket hir, dicsőség, fény és 
pompa vesznek körül, hanem azokat, 
akik készek a hazáért föláldozni min- 
dent, akik azt áruba bocsájtani nem 
engedik semmiért . . . 

Ott láttuk lobogni gyermekek, ifjak, 
öregek, férfiak és nők szemeiben a 
hazaszeretetnek égő lángjait, mely 
megvilágította előttünk a jövőt. És 
láttuk, miként alakul ki az egyetlen 
az igazi nemzeti hadsereg, melynek 
fenséges hivatása az, hogy igy egye- 
sülve a hazának minden fia és leá- 
nya nemzetiségre való tekintet nél- 
kül, e téren is kivivja szabadságát, 
versenyképességét. 

Ez, csak ez lesz a nagy, a fensé- 
ges nap, midőn a szeretet, a boldog- 
ság győzedelmeskedni fog a nyo- 
masztó szegénységen, a gyülőlködé- 
sen, az önzésen, az ármányon. 

Egy cél fog lebegni mindnyájunk 
előtt: közös akarattal, közös erővel 
hinteni el a magot a haza földjébe, 
a mely nagy, terebélyes fává nőj- 
jön. Olyan fává, a melynek árnyé- 
kában megtalálja e hazának minden 
ajku szegény polgára a biztos meg- 
élhetést. S a mikor ezt tesszük, senki 
se lásson ténykedésünkben egvéni 
politikát, mert a nemzet ellen követ 
el megbocsáthatlan nagy bünt az, a 
ki az ipari kérdéseket felekezeti vagy 
pártkérdésekként tárgyalja avagy an- 
nak tekinti. 

Az E. Sz H. O. Sz. ez év novem- 
ber havában megkezdi községenkinti 
tanfolyamait, megtanitja ingyen a 
tanfolyamon résztvevőket többféle 
mindennapi használati tárgyak elké- 
szitésére. Kiképzésük után pedig té- 
len vagy a mikor a gazdasági munka 
szünetel: ellátja munkával abból az 
iparnemből, a melyet tanult. A mun- 
kához az anyagot a szövetkezet adja, 
a kész munkát minden héten egy- 
szer átveszi és a munka dijat pon- 
tosan kifizeti. Huszonöt évi rendsze- 
res munkálkodás után pedig munkás 
tagjait megfelelő nyugdijban része- 

siti, amely ki fog terjedni kiskoru 
utódjaikra is S mindezért csak annyit 
kiván a szövetkezet, hogy annak 
minden honfi és honleány tagja le- 
gyen, a mely egyszer s mindenkorra 
tizenhárom koronájába kerül min- 
denkinek es abból is tiz korona sa- 
ját tulajdonát fogja képezni; azután 
megfelelő osztalékban fog része- 
sülni s ezzel örökös alapitó tagja 
lesz az E. Sz. H. O. Sz.-nek. 

Ezzel el fogjuk érni azt a fensé- 
ges célt, hogy önként fog az önálló 
vám kezünkbe jutni, mert nem lesz 
e hazának egyetlen polgára sem, a 
ki nem az általunk előállitott ipar- 
nemeket használná, mivel az olcsóbb 
lesz a külföldinél s mégis azoknak 
a sok míllióknak, a mit az ilyen min- 
dennapi használati tárgyakért eddig 
a külföldnek adtunk, legalább 4Ő 
százalékát kitevő összege, a mi sze- 
gény népünknek megélhetésére, fej- 
lődésére fog szolgálni. 

Legyen tehát az E. Sz. H. O. Sz- 
nek mtnden honpolgár és honleány 
tagja, pártfogója; igyekezzék annak 
érdekeit legjobb tudása és indulata 
szerint előmozditani, bogy az ugy a 
magyar, mint az összes nemzetiségek 

s igy kivétel nélkül mindnyájunk 
érdekét, a kik e szép hazában la- 
kunk önzetlenül, frázistalanul s a 
lehető rövidséggel szolgál. 

Kathonay Béla. 

„A nemzet akarata." 

Ezt olvasom egyik napilap- 
ban, midőn Magyarország válasz- 

tási harcairól s a feltámadt 

szabadelvü pártról elmélkedik a 
tennti cim szerzője. 

Ha valaha embert sértettek 
meg, ha valamikor szégven volt 
a szolgaság járma, ugy akkor 
ezen választáson, melynek fel- 
adata tiszta hazaszeretettől meg- 
szentelt mandátumot küldeni a 

dunaparti törvényhozó palotába, 

a legfájdalmasabb sértés, a leg- 
galádabb megalázás és a szolga- 
ság legkeserübb járma neheze- 
dett e sokat szenvedett haza 
minden polgárára e választási 
küzdelem alatt. 

A tatárjárás nem pusztitott 
oly rettenetesen, mint e válasz- 
tási harc, mert ott a bevehetet- 

len várakat, erődöket a szabad- 
népek imája édesitette meg, de 
itt még szabadon sem lehetett 
magunkénak mondani azt a 
földet, a melyet a szabad ma- 
gyar vére áztatott. 

Itt mindenkinek volt becsü- 
lete, csak a magyar érzelmü 
népnek nem. 
E választási küzdelemben a 

törvény fel volt függesztve az 
ellenzék minden polgárára nézve, 

mert itt egy-egy hivatalos közeg 
akarata, önkénye volt a törvény, 
melyet ugy és akkor alkalma- 
zott, a mint akart és a letiprás 
kivánt. 
A nép szerint egyiknek t. i. 

a jobb pártnak minden szaba- 
dott, a balpártnak semmi. 

Egyiket védte a törvény még 
akkor is, midőn reá szükség 
sem volt, a másikat pedig bün- 
tette, ha meg sem érdemelte. 

A választás napján meg éppen 
fájó szivvel kellett végik szen- 
vedni egy nemzet vonaglását; 
végig huzni a szolgaság jármát. 

„Rabok voltunk" és marad- 
tunk. A szabad, alkotmányos 

küzdelem, csak a könyvtárba 
való. Sem nem szabad, sem 

nem alkotmányos, mert mind- 
kettő hiányzott a választási küz- 
delemben. Nem a nép válasz- 
tott, hanem a szuronyerdő, a 
katonai erőszak, a Judás-pénz, 
a szesz és arettenetes nyomás, 
mely alatt vértelen harcban el- 
véreztek a nemzet nagyjai, jó- 
akarói. 

A tekintélyt kellett megsze- 
rezni erőszakkal? ! 
No megszerezték a „Nemzeti 

nagyok", a „hatalmasok." Nem 
ismerik az elnyomott népek 
életét, tekintély tiszteletét ? Hisz 
ha mindene elvesz, még akkor 
is átkot szór a leigázójára. Igy 
kell nekünk is átkot szólni 

azokra, kik elrabolták életünk 
ideálját: a szabadságot, kik le- 
igázták, rabbilincsbe verték a 
szabad választó polgárokat. 
Ha tehát azt állitja valaki e 

választások után, hogy a mai 
képviselőház többsége a nép, a 
nemzet akarata, akkor az tudva 
olyant állit, a mit önmaga sem 
hiszen el; olyant akar a köz- 

vélemény gondolkozásába bele- 
csepegtetni, bele vésni, a mi a 
legrettenetesebb sértés egy el- 
nyomott nemzet ellen, megalá- 
zása a szabadsziv érzelmeinek, 

szolgaság-járma, melyet huzni 
kell egy leigázott nemzetnek. 

E választáson nem alkotmá- 

nyos küzdelem, hanem abszo- 
lutizmus uralkodott. 

Szabad székelyek, magyarok, 
testvérek emlékezzetek — ha 
majd még egvyszer eljön az éb- 
redés órája, ha majd egyszer 
lengedez a szabadság szellője — 
erre az ádáz küzdelemre! 

Inkább mindnyájan elhalni, 

mintsem szabadságunkat eladni, 
áruba bocsátani!... 

Sokszor kell rágondolni a 
szenvedésekre és akkor talán 
feléled magvarország népe. 

Fáj a nehez iga, nehéz a 
szolgaság járma, de magunk 
voltunk részben az oka! 

Még találkozunk a jövendő 
küzdelem hevében s akkor 
szent fogadást teszünk, hogy: 
„Rabok tovább nem leszünk !*... 

András Péter. 

A gyepesi kortesut. 
Egy szolgabiró, egy jegyző és 

egy tanitó. 

Hárman valának együtt: muszka- 

párti kortesuton, Bekocsiztak Gyepes 

községbe is, hogy elhintsék a pénz- 

magot, melyből a muszkapárti man 

dátum kirügyezett. 

... Megdolgozták a községet... 
Elvégezték a muszkapárti , munkát", 

Tovább akartak utazni. Más fa- 
luba,. Hinteni a pénzmagot. 

Derék asszony Gál Mózesné, a 
gyepesi biróné. Maga mellé vette 
Gál Mártonnét, Moly Jánosnét és 
Zoltán Istvánnét, akik hozzá méltó 
bátorsággal vállalták az alkotmányos 
feladatot. 

Ez pedig abból állott, hogy a 
muszkapárti korteseket Gyepes köz- 
ség végén megtréfálva, a buzavetés- 
ből kotlós tojással megdobálják. 
E feladatnak alaposan eleget is 

tettek. Csupa tojás volt a három 
kortes. Csak ugy folyt le róluk a 

nem épen finom illatu alkotmányo 

Az asszonyok részéről ártat] 
trefa volt a különben jól kieszelt 
csiny. 

De már aztán a következmén 

brutális kegyetlenséggé fajult. 

vannak tulerőben — leugráltak a 

nebb mócon összerugdosták.. 

kölcstelenségeit ostorozó taniító csen. 

télyes birája személyes és vagyoni 

bősz korteseket, hogy a csendőri ki- 

segeit, – a kortesek végrehajtatták 
szégyenletes 

élükön: a gyepesi asszonyokat ég 

őrsön kellett hálniok - katonák 
őrizete alatt. 
Reggel aztán elővezették őket a 

nyokat előbb a maga módja szerint 
megleckéztette és 
korona pénzbirságra vagy megfelelő 
elzárásra itélte. 

A nagy közönség elfogulatlan ité- 
letére bizzuk : vajjon a gyepesi asszo- 
nyok érdemelték-e meg a csendőri 

tulmagas pénzbüntetést, avagy a 
szolgabiró, körjegyző es tanitó szol- 
gáltak reá a hivatalos hatalommal 

teskedés, brutális verekedés vádjára 
s azok következményeiré ? 

kormány idejébon történt ilyen és 

ezekhez hasonló gyalázatos kortes 

visszaélések, - ha csak a függet- 

hatnak . .. 

Méhészet. 

hészegyesületének tagjaihoz. 

hészek 55-ik vándorgyülésének s az 
ezzel kapcsolatos nemzetközi kiálli- 
tásnak napjai közelednek. Minthogy 
többen fordultak hozzánk, hogy minő 
módon lehet részt venni a gyülésen 

és lulajdonképpen mit és mily meny- 
nyiségben lehet kiállitani - tájéko- 

zódás végett adjuk a következő érte- 
sitést. 

1. A kiküldött ,Bejelentő ivek-re 4 

egyesület csoportos 

Udvarhelyvármegye 

lete" jelzés irandó be. 

2. Kiállithatók : I. csoportban, elő- 
méhek bármily rendszerü kas és 

velők 6-10 kereten II-ik csoport- 
ban, üres kaptárak, kasok, anyanevé- 

sle 

an 

A tojáslére felbőszült három da. 
rab muszkapárti kortes: egy szol. 
gabiró, egy jegyző és egy tanitó- 
fényes nappal lévén, látták, hogy ők 

kocsiból s a szegény védtelen nőket 

agyba-főbe verték, a legembertel.. 

Ezzel még nem elégedtek meg. A 
hatalmi tekintélyre pályázó szolgabiró 
a vitézkedő körjegyző és a nép er. 

dőrség kezére adta a tréfás gyepesi 
asszonyokat. S noha a község tekin- 

felelősséget vállalt érettük s kérie, 

sérettől kiméljék meg a mindnyájan 
vagyonos, jobb módu gazdák fele- 

elhatározásukat. Kö. 
nyörtelenül bekisértették fényes nap. 
pal Oklandra a községi birónéval 

mint valami tolvajoknak, a csendőr- 

fődulló urhoz, aki a gyepesi asszo- ő 

azutén 50-50 

bekisértetést és az ártatlan tréfáért 

való visszaélés, törvénybe ütköző kor- 

Nyugodtan itélkezhetik ki-ki a maga 
felfogása szerint, mert a granicsát 

len biróság elé nem kerülnek - 
méltó büntetést amugy sem kap- 

Felhivás Udvarhelyvármegye mé- 

A magyar-, német- és osztrák mé- 

cim fölé, az etédi gyülés határozata 
értelmében az „Erdélyrészi Méhész 

kiállitásához, 

méhészegyesű- 

kaptárban 1–2 méhcsalád, anyane 

lők, duccok és pavillonok, mint saját 
készitmények. III-ik csoportban: mé- 
hészeti eszközök, felszerelések, tál- 

—
-
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yak. IV-ik csoportban: lépes és 

örgetett méz üvegekben, bödörök- 

ben bármily mennyiségben. Üvegeket 

gyári áron küld a kiállitási bizottság. 

Ecsoportban állitható ki a viasz 

egy tömben 1 kilótól felfelé, csinos 

formába öntve. A mézet tehát egy 

nagyobb bizottság az illető kiállitó 
szándéka szerint osztja szét kisebb 

adagokra. V. csoportban: a méz és 

viasz háztartási és ipari feldolgozása : 

mézeskalács, mézessütemények, méz- 

por, mézszesz, mézecet, mülép, viasz- 

alakok, viaszgyertya, mig a VI-ik 

csoportban: a méhészeti szakiroda- 
lom, preparatumok, méhestervek, 

rajzok, fényképek állíthatók ki. A 

bejelentési ivekben a beküldött tár- 
gyak értékei feltétlen beirandók. A 

kiállitásra küldendő tárgyak folyó évi 

julius 20-án becsomagolva a szekely- 
udvarhelyi vasutállomásra szállitan- 

dók, hol egyesületünk höltségén vas- 

utra fognak adatni. 

Az iveket azonban junius hó 

a titkárhoz kérjük küldeni a 

csoportositás eszközlése végett. Kü- 

lönösen kérjük az egyesület tagjait 

a méznek bármily mennyiségben való 

kiállítására, mert mézünk Európában 

és hazánkban a legelső rendü méz 

s mint ilyen nemcsak a versenyt 

veszi fel, hanem az első dijakat fogja 

elhozni a kiállitásról. Ugy szerzünk 

becsületet és teremtünk jövőt a 

székely méhészetnek, ha minél töb- 
ben mutatjuk be Európa nemzetei- 

nek világrész elsőrendü mézét: 

a székely mézet. Kérjük a tagokat 

továbbá arra is, hogy a régi méhész 

könyveket és méhészeti irásokat ku- 
tassák fel, azokat gyüjtsék össze s a 

fent jelzett határnapig a titkárhoz 

beküldeni sziveskedjenek. Köszönet- 

tel fogadja a rendező bizottság, a 
méhesek fényképeit és éppen azért 

kérjük a nagyobb méhészettel biró 

tagokat, hogy mehesük fényképét 
— visszaküldés kötelezettsége mel- 

lett - hozzánk juttassák. Kérjük 
továbbá egyesületünk tagjait, hogy a 
vándorgyülésre és kiállitásra - ha 
nem is mint kiállitók — minél töb- 
ben sziveskedjenek julius hó 30-ig 
jelentkezni, hogy a kedvezményeket 
kieszközölhessük s a jelvényeket le- 
kérhessük. A vándorgyülés alkalmá- 
val fog méhészegyesületünk tisz- 
telegni a m. kir. földmivelésügyi 
kormánynál. A gyülés programmja a 
következő: Augusztus 18-án este 

egynegyed 8 órakor indulás Székely- 
udvarhelyről. Aug. 19.én d. u. meg- 
érkezés, fogadtatás, elszállásolás, 
este 8 órakor ismerkedés. Aug. 20-án 
reggel 7 órakor résztvevés a Szent- 
Itván napi körmeneten. D. e. 10 
órakor József kir. főherceg, fővédnök 

Ur Ő fenségs üdvözlése, a kiállitás 
ünnepies megnyitása és megtekin- 
tése. D. u. a rendező bizottság ka- 

lauzolása mellett Budapest neveze- 
tességeinek megtekintése, esetleg ki- 
rándulás a budapesti kertészeti tan- 
intézethez. Aug. 21-én d. e. 9 óra- 
kor a vándorgyülés ünnepies meg- 
Dyitása és a tárgyalások megkezdése. 
u. 1 órakor társas ebéd, utána 

kirándulás. Aug. 22-én a tárgyalások 
folytatása, Aug. 23-án a tárgyalások 
evégzése és kirándulás Gödöllőre, 

az állami méhészeti gazdaság meg- 
tekintésére. Aug 24-én d. u. 2 óra- 
or hazatérés, ki ohajt részt vehet 

Magastátrára a Balaton vidékére, 
agy az Aldunára rendezett kirán- 

kely-Udvarhely" 

dulásokon. A gyülésen résztvevők 

kedvezményes vasuti jegyer, ingyen 

elszállásolást élveznek.. A gyülés 

tárgyait és az előadók neveit később 

közöljük. 

Székelyudvarhely, 1910. junius 8. 

Gál Imre, 
titkár. elnök. 

HIREK. 
—– Lapunk mai számát az Első 

Székely Házi-ipari Országos Szövet- 
kezet tagjainak ama célból küldöt- 
tük meg, hogy biztos tudomást sze- 
rezzenek e nagyfontosságu nemzeti 
célt maga elé tüzött intézmény vég- 
leges megalakulásáról. A szervezke- 
dés — látszólag – hbosszas időt 
igényelt. De csak látszólag, mert kö- 
zel négyezer tagot vármegyéről-vár- 
megyére, városról-városra, faluról- 
falura és házról-házra felkeresni, a 
célt közvetlenül megmagyarázni, meg- 
értetni, kis dolognak nem mondható. 
Mennyit kellett némely rövid látó ha- 
tósági emberek miatt is boszankodni. 
Most azonban az első érdemleges 
kapavágás megtörtént. A szövetkezet 
cégét a székelyudvarhelyi kir. tör- 
vényszék bejegyezte Többé már nem 
lehet büntetlenül rágalmazni. Hiva- 
talos védelem és ellenőrzés alatt 
álló eegbirtokos jogalanyról van szó, 

a melynek tekintélye és becsülete 
figyelmet, elismerést érdemel. Tag- 
jainak száma folyton szaporodik és 
ezzel karöltve a bizalom is nő. Ha 
eddig óriási küzdelem, a kétkedés és 
rosszindulat gyakori gátvetése mel- 
lett a négyezret megközelitő lelkes 
tábor sorakozott, most immár — az 
akadályok bátor leküzdéze után — 
gyorsabb tempóban haladhatunk a 
cél megvalósitásához. A ,„Székely- 
Udvarhely?, melynek annak idején a 
most erdélyrészi (székelyföldi) kiren- 
deltség életre hivásában is előkelő 
része volt, hazafias feladatot kiván 
teljesiteni a most zászlót bontott 
népipari szövetkezet felkarolásával. 
Elfogadtuk a hivatalos közlöny ci- 
met, lapunk homlokára irtuk. Hiszen 
a nemes irányu szövetkezet célja, a 
,Székely-Udvarhely"-nek is minden- 
kori programmja volt s annak meg- 
valósítását képezi. Sokszor hirdettük 
hogy a tétlenségben élő falusi nép- 
nek téli foglalkozást kell teremtsünk 
hogy a nyomortól és a kivándorlás 
kényszerétől megszabaditsuk. Papok, 
tanitók és jegyzők együttes munkál- 
kodását sürgettük. Tehát nekünk való, 
szivünk, lelkünk szerinti munkakört 
ohajtunk betölteni, mikor az Első 
Székely Házi-ipari Országos Szövet- 
kezet zászlóját magasra emeljük és 
székely hazafias lelkesedéssel kiált- 
juk: Isten nevében előre ! 

A ,Székely-Udvarhely" mai naptól 
kezdve tehát a szövetkezet hívatalos 
közlönye lévén, annak tagjaitól is 
készseggel fogadunk el közleménye- 
ket, melyek a szövetkezet müködését 
előmozditani hivatottak. Viszont idő- 
ről-időre a ,Székely-Udvarhely" ha- 

sábjain közöljük az összes tanfolya- 
mokra és a szövetkezet más irányu 
müködésére vonatkozó tájékoztatáso- 
kat is. Ajánljuk tehát a tagok és 
külügyigazgatók figyelmébe a ,Szé- 

közleményeit, me- 
lyekkel állandó és szoros kapcsolatot 
ohajtunk a szövetkezet és tagjai kö- 
zött létesiteni, föntartani. Tekintsék 
tehát e lapot bizalmas jó barátuk- 
nak és bármely kérdésben szeretet- 
tel forduljanak hozzánk. Mi készség- 
gel leszünk szolgálatukra. Bizzunk 
és higyjünk saját nemzeti erőnkben. 
„Ha Isten velünk, senki ellenünk !* 

—– Kinevezés. A belügyminiszte- 
rium Szentkirályi Andor közigaz- 

gatási gyakornokot, aki eddig mint 

tb. szolgabiró az oklándi szolga- 

birósághoz volt beosztva miniszteri 
segédfogalmazónak nevezte ki és 

főispáni titkári minőségben Hunyad- 

vármegye főispánja mellé kiren- 

dolte. 

Lányi Imre, 

Erdélyi : „Hunyadi." 

— Iskolai ünnepély a zárdában. A 
helybeli püspöki leánynevelő-intézet- 
nek e hó 23-án d. u. 4 órakor igen 
szép és érdekes müsoru ünnepélye 
lesz. Mikes János gróf főesperes- 
plebános névünnepe s az iskolai év 
befejezése alkalmából rendezik az 
ünnepséget, melynek müsora a kö- 
vetkező változatos számokból áll : 

Megnyitó. Két 
cimbalmon előadják: Szakáts Ilona, 
Gálffy Juhnska. ,Üdvözlő." Mondja . 
Pluhár Piroska. Zicbrer: „Ez már 
vérünkben van." Négy kézre zongo- 
rázzák : Pál Erzsike, Hargitta Bea. 
Hummel: ,„Otosz szánposta." zon- 
gorán előadják: Szabó Ilonka és 
Matskásy Ilona. „Magyar nóták." 
Éneklik a növendékek. Pathe: ,„Lalia 
Polka." Keét kézre zongorázzák Mertz 
Margit és tanitónője. Ascher: ,„Gond 
nélkül." Két zongorán előadják : Bakó 
Lenke, Betegh Erzsike II. zongorán 
Lótz Irén, Ámberboy Anna. Magyar 
egyveleg. Cimbalmozza: Gálffy Ju- 
liska zongorakisérettel. Tótlh: ,Sza- 
való:próba " Monolog. Előadja: Em- 
bery Lenke. Gutmann: ,Forgószél." 
Két zongorán előadják: Matskásy 
Irén k. a. és tanitónője. Simon : ,Egy 
falusi hangversenypróba." Éneklik a 
növendékek. Keéler: „Magyar vigjá- 
ték." Két zongorán előadják: Ám- 
berboy Ami, Balázs lrén. II. Zon- 
gorán Matskásy Irén és tani- 
tónője. 

— Méhészeti előadások. A méhész- 
egyesület helyi bizottsága junius és 
julius hónapok minden vasárnapján 
d. u. 3 orától kezdődőleg, különböző 
méhtelepeken összejövetelt rendez, 
melyre az egyesületi tagokat és a 
méhészet iránt érdeklődőket szivesen 
látja a bizottság. Az első össze- 
jövetelt folyó hó 12-én (ma) lesz 
Kauncz Albert asztalos méhtelepén. 
Vitatétel: A méhcsaládok fejlődése 
a folyó év tavaszi idényében. Beve- 
zeti Derzsi Sámuel kir. törvényszéki 
irodatiszt. 

— Bedő Ferenc sirjára adakoztak: 
Sebesy Ákos 4 K, Tamás Albert a 
Riemer K. Gusztáv ivén aláirt 5 K 

A gyüjtés eredménye az időközi 8 

K 93 filler kamattal 523 K 78 fil- 
lér. Fogadják a kegyes adakozók 

hálás köszönetemet. Felkérem mind- 

azokat, akiknél e célra bármi cse- 
kély gyüjtés volna, kegyeskedjenek 

hozzám juttatni, hogy a rendezését 

az amugy is elhanyagolt sirhelynek 

meg lehessen kezdeni. Dr Solymossy 
Lajos. 

—- Fertőzött kut. Közkutaink va- 
lamennyijét ilyennek mondhatjuk. Ez 

elég sajnos és veszedelmes Azon- 
ban hozzánk beérkezett panasz foly- 

tán, a csere-utcai kutat külön is ki- 

emeljük. Hegyoldalban lévén, a külső 
részről befolyó tisztátalan mocsok 
belefoly. Ez annál inkább akadály- 

talanul történhetik, mert a kut desz- 

kázata mellett hatalmas üreg van. 

Sürgős intézkedést várunk. 

mátus temető rendezésének költsé- 
geire adakoztak: Udvarhelymegyei 
Takarékpénztár R. T. 300 K, Zálog- 
kölcsönintézet és betéti pénztár 100 
K, Agrártakarékpénztár 50 K, a hely- 
beli unitárius egyházközség, Gyar- 
mathy F. ügyvéd, özv. Szakács M. né 
özv. Lukácsffy J.né és Szakács Z. 
20–20 K, dr Urbányi J. 10 K, özv. 
Pálffy K.-né, Schuller János kalapos 
Szalay A. és neje, a timár-társulat 

2 K, összesen 485 korona. Az ed- 
digi gyüjtés eredménye az időközi 3 
K 32 filler kamattal 1271 K 62 fil- 
lér. Megnyugtathatom egyik adakozó 
urat, hogy a kaput rövid időn elké- 
szitjük. Azonban csak sajnálatta] ér- 
tesithetem az érdeklődés mérvét il- 
letőleg, 600-nál több felhivást - 
kérést — bocsátottam ki s ezideig 
csupán 92-en küldötték el adomá- 
nyaikat. Vérmes reményeke. nem 
tápláltam, de mégis nagyobb érdek- 

lődést és áldozat készséget reméltem. 
Mondják, hogy tán személyesen kel- 
lett volna a hiveket s mindazokat, 
kiknek halottjaik vannak a temető- 
ben, felkeresem. Én épen a szemé- 
lyen megjelenéssel járó kellemetlen- 
ségebet akartam kikerüln ugy gon- 
dolva megoldhatni a dolgot, hogy 
aki akar valamit adni, vagy utal- 
vánnyal, vagy levélben elküldis nem 
lesz zsenirozva Ismételten kérem 
mindazokat, kiknek kedves halottjaik 
vannak temetőnkben, küldjék el fiíl- 
léreiket, hogy a célbavett rendezést 
elvégezhessük. Azoknak, a kik elkül 
dötték szives adományaikat, ismetel- 
ten hálás köszönetemet nyilvánitom 
Dr Solymossy Lajos, főgondnok, 

— A barátisták év-végi vizsgái f. 
hó 15. és 16-án lesznek és pedig 
15-én 8 órakor ünnepélyes Veni 
Sancte 9–12-ig az I—II. osztály 
vizsgája. Derután 2-5-ig az III. 

szakcsoportja, 

— Nyilvános számadás. A refor- 

5-–5 K, Kerestély D. 3 K, Bloos M. 

osztály torna, a III-VI. osztály val- 
lás, latin. enek es tornavizsgája a 
ferencrendiek udvarán. 16 án a 
III–VI. oszt. vizsgája a róm. kath. 
fiuiskola nagytermében. Ez idő alatt 
a növendékek érdekes roajzai, tér 

munkáiból a III-VI oszt. teremben 
kiállitást rendezünk, melyre az ér- 

deklődöket tisztelettel meghivja az 
igazgatóság. Az évzáró ünnepély f. 
hó 26-án lesz. 

- A posta cimbejelentő lapjai. 
A fürdő nyaraló- es turistaközönseg 
kényelmére a magyar posta cimbe- 
jelentő lapok at rendszeresitett, ame- 
lyeken az utazó közönség postakülde- 
méenyeinek táviratainak kézbesitése, 

avagy utánküldese iránt intézked- 
hetik. A ezimbejelentő lapok a 
fürdő., nyaraló- és gyógyhelyek 
postahivatalainál dijtalanul kaphatók 
Használatukról magán a lapon fog- 
lalt magyar-francia közlemeny tájé- 
kozást nyujt. A kitöltött cimbe- 
jelentő lapokat levélgyüjtő-szekré- 
nyek utján bérmentesites nélkül le- 
het a m. k postahivatalokhoz jut- 
tatni, vagy közvet enül is átadhatók 
azok. A cimbejelentő lapokon kö- 
zölt cimeket a postahivatalok nyil- 
vántartják es a bejelentő rendel- 

demények pontos kézbesitéséről, vagy 
utánküldéseről gondoskodnak. 

— Munkások bálja. A cipész és 
csizmadia munkások és munkásnők 

könyvtár-alapjuk ja- 
vára e hó 19-én (vasárnap) a Gergely- 
féle sósfürdőn táncestélyt rendeznek. 
A meghivókat most küldik szét. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylettől. 

Szám: 131–1910. 

Meghivo. 
Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesület folyó hó 13-án d. e. 10 
órakor a vármegyeház kistermében 
választmányi ülést tart, melyre a ta- 
gok tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat. 

1. Az üsző bevásárlásra kiküldött 
bizottság jelentése. 

2. Az őszi állatdijazások helyének 
megállapitása, dijak kitüzése, rendező 
és biráló bizottsági tagok választása. 

3. Alispáni megkeresésre azon köz- 
ségek kijelöléseé, melyekben gazda- 
sági ismétlő iskolák volnának felállit- 
hatók. 

4. Folyó ügyek. 
Székelyudvarhely, 1910. jun. 7. 

Az elnökség 

SZERKESZTOI ÜZENETEK. 
Pab—-y. Ne bizzék és ne is remél- 

jen . . . Küldeményei nyomdafestéket 
nem kaphatnak. Sem a versek, sem 

a próza – közlésre nem alkalmas. 
Ha ezek a ,„legjobb munkái", akkor 
milyenek lehetnek a rosszak és a 
legrosszabbak! ? Istenutcse mi nem 
bizunk, sőt nem is remélünk ... 

K. Gy. Korond. E számból térszüke 
miatt maradt ki. 

kezésenek megfelelően a postakül- 



4. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 

Uj órás és ékszerüzlet. 
Székelyudvarhely és vidéke nagy- 

becsü közönségét ezuton van sze- 
rencsém értesiteni, hogy helyben a 
Kossuth Lajos-utea 5 szám alatt 
(a Solymossy-féle gyógyszertár mel- 
lett) a mai kivánalomnak minden 
tekintetben megfelelő órás, élk- 
=eréslatszerüzletet 

nyitottam. 
Üzletemben elfogadok mindennemü 

óra javitásokat, továbbbá ékszerek 
és látszerek javitását, dus választé- 
kom van mindenféle órákban és ék- 
szerekben, valamint optikai tárgyak- 
ban, a melyre a mélyen tisztelt kö- 
zönség szives érdeklődését és meg 
győződését kérve, vagyok 

teljes tisztelettel: 

Florenthál Vilmos, 
órás, ékszerész és látszerész 

ogoPrvos 
Petl József 

American Dentist 
Székelyudvarhelyre 

megérkezett. 
Elvégez minden fogorvosi műtétet. 
u. m. foghuzást teljes érzésteleni- 
téssel; arany és más tömésrket. 
Készit müfogakat és teljes fogso- 

rokat – szájpadlás nélkül. Korona 
és hidmunkák. Lakása: Budapest- 
szálló 2. sz. alatt. Rendel naponta 
délelőtt 9-12 és délután 2-5 óráig. 

Nyári menházve- 
zetőnőt keresnek. 
A nagygalambfalvai nyári menház- 
vezetőnői állás betöltendő. Pályáz- 
hotnak 1910. junius 24-ig menház- 
vezetőnői tanfolyamot végzett nök. 
Fizetés havi 60 korona. Pálvyázalti 
kérvények Kádár Dénes ref. lelkész, 
felügyelő bizottsági elnök urhoz 
adandók be. Nagygalambfalva, 1910 
junius 10. A felügyelő bizottság. 

8-6. 

O 
Fernengel Gyula székely 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Székelyudvar- 

l 10 suth-utca 43. 

szám alatt 

talosmester 

készbutor-raktárában 

választék van: ebédlő-, háló- és szalon- 
berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 

gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 

javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 
diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 

e a 

g Egy ügyes leány, 
ki az irás- és számolásban megfe 

alkalmazásban felvétetik Fábián Józset 
füszerkereskedésében Székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

helyt, Kos- 

Balási Mihály épüetasz- 

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 

kek, irodaberendezések, valamint eszter- 

dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 

san teljesit. 050. 

lelő jartassággal bir, pénzkezelési 

=udvarhelyt 

zoll Nrigyes 
k? és Fiai 

Medgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajattermés és 

vörös borok. 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedteb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

utorraktár 
Szekelyudvarhelyt, Batthány-tér 12 sz. a 

Legjobb divatu berendezések es mindennemü kárpitos áruk teljes jótál, 

as mellett beszerezhetők A n. é. közönség szives pártfogását k «, 
Balázs Károly esztergályos, 1-5 butorkereskedő. 

Névjegyek 
Meghivók, 
Eljegyzés 
és Esküvői 

valamint gyász- 
jelentések, 

ugyszintén mindenféle 
könyvnyomdai áés 
könyvkötői mun 
kálatok izléses ki- 

vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek 

Betegh Pál 
villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv- 
kötő-intézetében Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 

31. sz. alatt. 

Figyelmeztetés! 
A Schicht 

szarvasszappant 
valódi csakis a 

Schichi 
névvel és a „szarvas" véd- 

jeggyel! Vidéki megrendelése- 
ket azonnal elintér. 

e e 

Vizsgai 
e z 

iráslapok 
igen csinos magyar di- 

szitéssel, kettős szin- 

nyomással, finom fa- 

mentes papiroson, Be- 

tegh Pál könyv- pa- 

pir és rajzszerkereske- 

désében kaphatók. 

Emke Adria Rákóczy 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

oz z 

legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

TONTAÁAT I RT 

Szt-István sSzepesi leu Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyorntatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

20-féle helybeli felvetel 
Nagyválaszték tájképes 

KÖNYVNYOMTAT0- És 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

vonalzott és sima levélpapitok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 

solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző-papi- 

rok, könyvkötő-papirok és papir- 
köülönlegességek. Kártyapapirok. 

Lsemezpapirok minden sulyban, 
hangjegypapirok. Sorv 

TIrkák, füzetek, 
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tok, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytáreák 
Dohány-ésszivartárcák bőrből és 

nyek, okmány és irománytáskák. 

ezetők. 

fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 

BETECH PÁL KÖNYV-, ZENEMÜ- ÉS 

Széke 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 

ironok, notes-ironok, csavariro- [ 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 

ruhajelző-tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

lyudvarhelyt, Kossuth-utca 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 

zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ájánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki. 

tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 

másoló tinták, szines, vegy- és 

PAPIRKERESKEDÉS 

A hazai és külföldi jeles 
miüűveji, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlel- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A székelyudvarhelyi középisko: 
lákban és a városi és megyei 

elemi népiskolákban használat 
ban levő összes tankönyvek rak- 

tára. Szótárak, térképek, naptá 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap: 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztát- 
tömbök (Block), bárca és szel 

vénykönyvek. 
HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 
szok. Gramophon és fonográfok, 

lemezek és hengerek man- 
goló-sipok és o rinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre, Kézi nyomda. – 
Különféle hélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé: 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iróó 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. - Rajzszögek, 

erdészkalapácsok gyári árban. l szőnyeg szegek, kapcsok stb 

Nyomatott Betegh Pál villamm-moetoros könyvnyemtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 


